

# DIARIO DE SORIA

Se publica todos los días, excepto los festivos.  
Redacción y Administración, Plaza de Espana,  
dores, 18, bajo.

Año III. — NÚM. 562

La correspondencia de redacción, al director  
D. Joaquín Arjona por correo o al número 7  
La correspondencia administrativa, al Adminis-  
trador D. Rafael Arjona García-Almendra.

## DIARIO DE SORIA

### Precios de suscripción.

Una peseta al mes

Lo mismo para la capital que para fuera.

### DE COLABORACIÓN

### EL PROBLEMA POLÍTICO

La solución que haya de tener el problema político, tan desplorablemente planteado por causas que todos lamentamos y que han llevado el luto, acompañado de la protesta más unánime y energica á los corazones de todos los españoles en armonia con lo critico de las circunstancias porque atravesie esta nuestra deventurada patria, constituye el *plato del día* no ya en el mundo político si es que también en el social, en sus diversas manifestaciones. La trágica muerte del tan eminente, como nunca bostante llorado, estadista, señor Cánovas del Castillo (q. g. h.) ha dejado un inmenso vacío, se muy difícil sustitución, en la política conservadora y hasta en la dirección de los negocios públicos; colocando á la patria y á la Monarquía en las circunstancias más difíciles porque atravesarán desde la restauración. A llenar, pues, ese vacío, á obviar los graves obstáculos e inconvenientes que, con motivo de pérdida nacional tan irreparable, pudieran ofrecérse en lo porvenir dirigíense las miras y energías de los políticos españoles, en estos supremos instantes.

Al llegar á este punto, bueno será hacer constar, á título de comparación, el lamentable contraste que, ante el luctuoso espectáculo habido y al que asocianse los españoles y sus políticos todos, ofrece la conducta de dos exministros conservadores, conducta que debe tenerse muy presente por lo que pudiera influir para la acertada solución de la incognita: uno de ellos (como se trata de hechos muy recientes y que son del dominio público, creemos no constituya censura citar nombres propios) el señor Romero Robledo, ratificando con ello su temperamento levantino, faltando al más humano respeto, ante el cada-

ver inseguimiento del señor Cánovas y que parece os no debe distraer sus múltiples riendo precipitar acontecimientos, proprovechosa sesión ministerial, tan rancia un violento discurso, de marcados necesarios en estos momentos, con la impones disidentes, llamado á producir sus efectos, aunque no dé trascendencia, en el círculo conservador madrileño; mientras que el otro su colega de gabinete, el señor Silvela (por qué no decirlo), dando una inconclusa prueba de su seriedad política, de su amor y respeto á la monarquía, y, singularmente de su entrañable afecto y admiración hacia la víctima ilustre, ofreciendo su valiosa cooperación y que vale, tanto más cuanto que su autor, el jefe del Silvelismo, ha robustecido su saludable enseñanza con la orden de sus pensiones de los meetings políticos que como propaganda de su credo y con grandes éxitos, venía celebrando en provincias, después de haberlo hecho en la corte, do pronunció un discurso político que muchos no deben olvidar.

Y, créanlos el señor Romero Robledo: el caminopor el emprendido en ha de conducirle á ninguna parte (políticamente hablando); ese no es el medio de defender la causa política del partido conservador ni de identificar sus principios, suavizando asperezas hoy más espinosas que nunca; no es esa la manera de rendir homenaje á la memoria del que, en vida, fué sapientísimo Jefe del partido conservador, al que, dicho sea de paso produjo algunos disgustos el leader del Romerismo, con su discola conducta política; esto amén de que, si vox populi vox dei, la opinión pública considera fracasado al señor Romero Robledo desde el momento en que perdió una ocasión propicia, en su vida política, para acreditarse...

Descartadas, pues, la candidatura romerista, en la formación del un nuevo gabinete (á no ser que el exministro semi-disidente, abjure de sus errores) resultan discutir, como hipótesis, un ministerio Azcárraga, en la actual situación política.

No hemos de permitirnos negar, ni siquiera discutir, las altas dotes políticas gubernamentales del dignísimo ministro Azcárraga, en la actual situación de la guerra y su reconocida competencia para presidir el gobierno de la nación, aun en las actuales difíciles circunstancias; pero si hemos de manifestar sincera y llanamente nuestra humilde opinión «ad hoc»: el ilustre general Azcárraga, cuyo genio organizador y pericia humanitario de los respetos, ante el cada-

ver inseguimiento del señor Cánovas y que parece os no debe distraer sus múltiples riendo precipitar acontecimientos, proprovechosa sesión ministerial, tan rancia un violento discurso, de marcados necesarios en estos momentos, con la impones disidentes, llamado á producir sus efectos, aunque no dé trascendencia, en el círculo conservador madrileño; mientras que el otro su colega de gabinete, el señor Silvela (por qué no decirlo), dando una inconclusa prueba de su seriedad política, de su amor y respeto á la monarquía, y, singularmente de su entrañable afecto y admiración hacia la víctima ilustre, ofreciendo su valiosa cooperación y que vale, tanto más cuanto que su autor, el jefe del Silvelismo, ha robustecido su saludable enseñanza con la orden de sus pensiones de los meetings políticos que como propaganda de su credo y con grandes éxitos, venía celebrando en provincias, después de haberlo hecho en la corte, do pronunció un discurso político que muchos no deben olvidar.

Cambiado nuestra desatrizal la investigación, en el asunto que nos ocupa, encontrámonos ante el siguiente dilema: ó la fuga de silvelistas y conservadores es un hecho (lo cual nada tendrá de particular, dado el sentido eminentemente patriótico en que aquella ha de inspirarse), vigorizando así el partido y dándole condiciones de vitalidad para gobernar, formándose un ministerio Silvela, con elementos de ambas agrupaciones, ó el zivernamiento de los liberales al poder es inevitable. Entendemos que evalquiero de ambas soluciones resultaría aceptable, y despejaría la incógnito del problema. Por lo que afecta á la primera, conocid y definido es su programa, especialmente tratándose de política insular; aquella célebre frase del eximio hombre público, señor Silvela, «hay que hacer la liquidación de Cuba» y su nombrado que interpretado como se vé, el ilustre Jefe de Silvelismo, tiene pensamiento concreto (no muy distanciado del de los liberales) plan determinado e indiscutibles condiciones de gobernante, circunstancias to las que debe tener muy presente el país y que seguramente no las olvidará, viendo en el señor Silvela á la figura política que la situación y las circunstancias deníandán.

Cuanto al partido liberal conocidas de todos son las relevantes dotes políticas que esta agrupación atesora y sus señalados servicios á la patria, que tanto ha menester todavía de las iniciativas de las huestes que acudilla el ilustre Jefe de los liberales, señor Sagasta sobre el que ha tanto tiempo vienen turnando las cargas del poder. Exponer el programa político del partido liberal parecenos huella, por ser cosa tanto sabida; sólo hemos de hacer constar que de él espere-

ráse grandeza, considerando que la gran parte del país como la paracea, que ha de poner término á los males porque éste atraviesa.

Esto empero, por lo mismo que el país tiene derecho á esperar tanto de la política de los liberales, no debe procurarse ésta si no en el momento fatal y preciso en que fracasase la gestión conservadora: así ha debido compren-

der el oficio que abriendo sus vías derio el respaldísimo señor Sagasta, para aconsejar la continuación de los combates en el poder, y al recomendar á sus adeptos la mayor tranquilidad y calma, esperando el curso de los acontecimientos.

De todas suertes, creemos que con el viaje del señor Presidente interino del Consejo de Ministros a la capital donos-tierra quedará saturada esta atmósfera, hoy tan impregnada de nebulosidades, reservámonos para entonces todo género de comentarios.

### Gaceta de Madrid

Madrid, 17 de Agosto, 1897.

El problema político presenta hoy el mismo aspecto que ayer.

Han salido a gunos y están para salir otros de los personajes conservadores más importantes. Vuelven á sus residencias de verano como si ya nada tuvieran que hacer aquí. La obra principal que pusieron su empeño el general Martínez Campos y muchos conspicuos, esa está por ahora desbaratada. Las declaraciones del Sr. Romero, como «El Imparcial» dice, han hecho retroceder espantados á los conservadores que habían intentado el movimiento de aproximación a Silvela. A su lado caerán mas tarde, claro está, cuando por puder haber ya pasado un plazo que no haga escandalosa la evolución; pero la absoluta concordia de todos los conservadores no se logrará jamás. Los romeristas, algunos acerriños canovistas y «El Nacional» han enarbolido ya con franqueza la bandera de la intransigencia. De modo que de los planes que ahora se fraguaban entre bastidores, solo se modificaron á la suyo y por una interinidad muy breve.

### Alcance de noticias

Madrid, 17 (6.30 t.)

—Telegrafía de San Sebastián, que ha llegado á aquella población el embajador del Japón y todo el personal de la embajada y que ha salido en el expres general Polavieja.

Según telegrafian de Vergara dos días dominicos que han visitado al rey cuestan que este les ha dicho que estuvo

del pequeño en un seminario y conoce algo la doctrina. Se confía que á última hora la religión haga alguna conquista en su espíritu. En la parroquia se cantan letanías y se expone tres días el Santísimo Sacramento. El reo lee obras de Santa Catalina, Balmes y Silvio Beli. Se cree imposible que el patibulo se levante en el patio de la cárcel porque son muy pequeños. El último patibulo que se construyó en Vergara fué junto al frontón y delante de la iglesia parroquial. No existe en Vergara paz y caridad ninguna sociedad que pueda sustituirla. Al terminar el domingo el consejo de guerra y ser conducido Angiolillo á la cárcel, un chaval que estaba detenido en calabozo inmediato empezó á cantar y se llevó la tarde entonando canciones. El ánimo de Angiolillo decía. Cree e reo que será fusilado. —Almodober.

### De nuestros corresponsales.

Burgo de Osma 17 de Agosto de 1897.

Sr. Director del DIARIO DE SORIA.

Muy señor mío: Quería mandar á usted una revista detallada y minuciosa de la corrida de ayer, pero como esta no fué corrida si no que fué un verdadero crimen, me limitaré á hacer un resumen, apreciación general de ella.

El ganado de Bertoléz, bien criado, fino y de libras. Tardos en yaras, defendiéndose en palos, y huyendo en el último tercio.

Pero seamos imparciales, los animalitos, venían demasiado grandes á los chicos que estaban encargados de lidiarlos así es que ni picadores ni banderilleros ni el matador, ó lo que sea, hicieron nada de bueno, pero en cambio si mucho de malo, así es que aburrieron al ganado y le enseñaron más de lo que debía á fuerza de capotazos, sin orden ni concierto, y sobre todo con el asesio que les tomaron.

Bien lidiados estos toros hubieran cumplido.

El primero, llamado Carnicero saltó una vez por la puerta de caballos mandando en el patio a dos de estos y gracias á que se entretuvo en cornejar á las bestias y el capote de Geromo que si no es larga no sabemos si á su tierra ó a donde hubiera dado que sentir.

Los picadores me extraña mucho como no están en presidio.

Entregando los caballos de una manera ignominiosa, (hubo momento en que había dos caballos en la plaza abandonados, por apearse los piqueros), sin coser á los animales, sin poner una puya, y si ponían alguna era en los bajos fin haciéndolo del modo más detestable del mundo.

De los banderilleros decimos lo mismo exceptuando á Geromo que estuvo toda tarde hecho una fiera bregando y no lo bregando sino dirigiendo, llevando peso de la lidia. Puso un par buenísimo primero de la tarde que fué lo único que se vió.

Los demás pueden volverse á su casa donde no debieran salir, para torear menos.

De Alvaradito... ¡uf! corrímos no un velo, sino un telón metálico. Solo empleó para deshacerse de sus cuatro enemigos, entre pinchazos y estocadas de todas las clases, (no asustarse) ¡26! eso sí, no dió un pase ni lo intentó siquiera.

Si cor el trabajo de ayer quiere hacerse reputación, ya está lucido. Cuando quiera puede cortarse el pelo trenzado y colgarlo en la chimenea de su casa.

El servicio de caballos bueno, siendo una lastima que se mataran como se mataron, todos, entregados y sin defensa ninguno.

El de mulillas y plaza bien en todo. La presidencia demasiada consecuente con los toreros, por lo demás bien.

Caballos, entre asesinados y muertos locos.

La entrada buena al sol, flojilla á la sombra, y muy escasa en los palcos, en donde se veían muchas caras bonitas, ¡como de mujeres Españolas!

La corrida, en general, mala, sosa, aburrida, capaz de quitar la afición al torero al sursum corda.

Hoy tenemos el mismo ganado con Gavirá ya veremos lo que hacen, y si la cosa resulta bien le daré á V. cuenta, pero de lo contrario, no pienso proporcionarle más disgustos.

Suyo Attno.  
El corresponsal.

## Diario Cómico

### PACOTILLA

El Correo de Cantabria, hablando en verso, sin querer, dice:

«En los días 12, 13 y 14 del actual, se celebrarán grandes fiestas en Cabezón de la Sal.»

Y á continuación publica el programa de los festejos.

Entre otros, leo que á la conclusión de la misa las jóvenes de la villa cantarán los picayos.

¿Qué era eso de los picayos? Supongo que, á pesar de esa denominación, cosa picante no será.

Porque entonces habrá que llamar al pueblo Cabezón de la Sal y P. minta.

Otros festejo es el de la carrera de burros, adjudicándose un premio en metálico al que tarde más en llegar á la meta, para lo cual sus respectivos dueños cambiarán de cabalgadura.

Eso es muy propio del ayuntamiento de Castejón de la Sal, porque tiene Salero.

Y otro festejo es un concurso de bolos.

¡Anda! ¡Para que vea la capital que allí también se hacen festejos de gran espectáculo!

Cuánto siento no poder visitar aquellas zonas

principalmente por ver la sal de las cabezonas!

Que son en su mayoría guapas, simpáticas y salerosas por naturaleza.

¡Huyuyuy!

Haciendo una excavación en Elche varios obreros dentro de una posesión para igualar los linderos, sintieron los azadones chocar en un cuerpo duro y con grandes emociones observaron en lo oscuro una preciosa cabeza de mujer archi-bonita tipo de ideal belleza y de hermosura infinita. Con palancas la elevaron y en el suelo la pusieron y después que la limpiaron con asombro grande vieron en sus formas hechiceras llenas de inmensa hermosura, que no era mujer de veras sino de piedra muy dura.

Ahora los inteligentes que ya la han clasificado aseguran á las gentes que es un tesoro preciado; una joya de valor de mérito nunca visto; una obra de arte, anterior al nacimiento de Cristo. Es un busto de mujer desnuda artísticamente y ahora la van á exponer en Elche públicamente.

¡Qué escándalo! Por fortuna quien pida no faltará que le pongan antes una falda de percal plancha!

Ha quedado prohibida hasta el primero de abril la pesca de la langosta,

Bueno; pero hay que distinguir.

La pesca del macho se permite desde el 15 de octubre próximo; la de a hembra después del primero de abril siguiense.

Ya saben los pescadores de la langosta!

Desde el 15 de octubre, antes de echar mano á una langosta tienen que preguntarla si es macho ó si pertenece al bello sexo.

Y en ese caso deben decirla repetuosamente:

—A los pies de usted, señora.

José Estrani.

## NUESTROS TELEGRAMAS.

Madrid 18 (9,10 m.)

«El Nacional» de hoy publica un artículo de fondo que ha de venir á aumentar la difícil situación porque atraviesa el partido conservador. Dice que la interinidad del Sr. Azcárraga en la presidencia del Consejo la impusieron las circunstancias. Recuerda que interrogado el Sr. Cánovas acerca de quien podría ser su heredero en la jefatura de el partido conservador, hizo grandes elogios del Duque de Tetuan añadiendo que en caso de tener que dejar la Presidencia se la confiaría á él. Terminado manifestando que ellos como periodistas ajustaran su conducta á las indicaciones del Sr. Cánovas.

Madrid 18 (9,10 m.)

En Bilbao unos canteros desaventurados con el contratista se declararon en huelga e incitaron á sus compañeros á que les siguieran y como algunos de ellos se opusieran los apedrearon habiendo la guardia civil apresado á diez y ocho.

Madrid 18 (9,10 m.)

Al señor Sagasta le disgustaron profundamente los antagonismos que se notan en el partido conservador y dice que únicamente podrían marchar unidos prescindiendo de los intransigentes de unos y otros grupos. Duda del apoyo del señor Silvela al Gobierno del señor Azcárraga si este fuese confirmado y se prolongasen por algún tiempo sus funciones. Ha añadido que él espera el desarrollo de los sucesos tranquilos y prevenido.

Madrid 18 (9,10 m.)

Se ha verificado en Nueva York el meeting anarquista para celebrar el asesinato del señor Cánovas. Una oradora insultó á la policía que vigilaba el meeting. En varios exaltados discursos se ensalzó al asesino calificando á la víctima de monstruo y de tirano.

## Noticias

La Comisión provincial ha acordado admitir en el Hospicio del Burgo de Osma en clase de acogido á Federico Tarancón Garijo de 9 años de edad é imposibilitado.

En el tren correo de hoy, ha lle-

gado á esta capital el diputado á Cortes por el Distrito de Agreda D. Julio Seguí, á la estación han salido á esperarle, el Gobernador Civil Sr. Carazony y muchos de sus amigos.

Ha fallecido en las Baleares la esposa de D. Arturo Valgañón Interventor que fué de la Delegación de Hacienda de esta provincia hace poco tiempo.

Acompañamos al señor Valgañón en su sentimiento por tan sensible pérdida.

Un agricultor de Atlanta (Estados Unidos) ha enviado al presidente Mac-Kinley una enorme calabaza que pesa 78 libras y que ha sido criada en los terrenos del donante.

La cucurbitácea, metida en una cesta dorada y a dorada con banderas nacionales, ha sido muy bien recibida por el presidente.

Es el primer caso: porque generalmente las calabazas se reciben mal.

El progreso de la mujer en los Estados Unidos es evidentísimo.

Si no dieran de él idea exacta las noticias que se refieren á los triunfos oratorios de las que se dedican á la abogacía, á las curas maravillosas hechas por las que ejercen la medicina... etcétera, etc., bastaría para convencernos de la anterior afirmación el relato de un hecho ocurrido en San Luis ha pocas noches.

El sastre David Danton fué, asaltado en la Avenida Teresa por dos jóvenes,

de las que la más robusta le apretó el cuello de tal modo, que le fué imposible articular el menor grito, mientras que la otra le despojaba en un instante de un certificado de 400 pesos fuertes y 10 en metálico que llevaba.

Dos individuos estaban apostados en una esquina inmediata, al parecer prontos á dar la voz de alarma ó prestar auxilio á las mujeres en caso necesario; pero éstas, después de cometer su delito como pudieran hacerlo bandidos masculinos, desaparecieron seguidas de sus cómplices, y sin que ninguno de ellos pudiera ser detenido por la Policía, á quien avisó el sastre en cuanto se repuso del audaz asalto de que fué víctima.

¡Dichoso país el de Morgan y demás gente ordinaria y filibuster!

Ya han comenzado allí las mujeres á pedir la bolsa ó la vida...

¿A qué van á dedicarse los hombres que hasta ahora se entregaban á esa lucrativa aunque nada honrosa ocupación?

#### Registro civil.

Hoy se han hecho las siguientes inscripciones:

Defunciones. Hermógenes Poyo Giménez de 35 años.

## Pasatiempos.

Solución

BACHE

Jeroglífico comprimido.

Cipó

La solución mañana.  
Fernando Peña.

## Memorandum

### NOTAS PARA MAÑANA.

### AGOSTO

SOL sale 5,07 mañana; pônesse 7,01 tarde

19

231

Jueves.

134

S. Magín

### Cultos religiosos.

Santos Julio, Andres, Timoteo, Agapio, Magno, Donato, Luis, Mariano, Rufino y Tecla.

La misa y oficio divino son de la Invención de San Esteban protomártir (cuya festividad fue el dia 3) con rito semidoble y color encarnado haciendo conmemoración de la octava.

### Bolsa de Madrid

Cotización del 16 de Agosto de 1897.

#### ÚLTIMOS CAMBIOS.

Deuda perpetua a 4 por 100 interior....	64,70
Id. id. en títulos pequeños.....	68,00

Id. series G y H.....	67,50
Deuda perpetua al 4 por 100 exterior....	80,90
Id. en títulos pequeños.....	81,50
Id. series G y H.....	89,00
Deuda a 4 por 100 anotable.....	79,00
Iden. títulos pequeños.....	79,90
Obligaciones de Adanias.....	96,25
Banco de España.....	403,50
Compañía Arrendataria de Tabacos.....	000,00
París á la vista.....	31,00
Oro nuevo.....	00,00

### Observaciones meteorológicas.

Máxima solar ayer.....	43,4
Id. sombra.....	32,2
Mínima.....	16,0
Temperatura nueva mañana hoy...	24,0
El barómetro indica buen tiempo con tendencia á variable	

### ANUNCIOS PREFERENTES.

El Procurador de los Tribunales de esta ciudad D. Laureano Hercilla y Aguado ha trasladado su despacho al número 8, piso 2.º de la Plaza Mayor.

### Anuncio

Se vende la casa sita en esta capital, calle del Ferial, número 4.

Para más detalles, pueden dirigirse á la redacción de este periódico.

SORIA. Imp. de Abdón Pérez.—1897

Francia. Gracias. Pompadour; sois un digno mensajero, y cuando llegue el caso se tendrá presente vuestra habilidad y se trocarán los mensajes en verdaderas embajadas. ¡Y vos, «caballero»!—continuó la duquesa volviéndose á Harmental.

—Yo, señora?—dijo el caballero,—salí para Bretaña, y cuando llegué á Nantes abrí mis desechos y vi mis instrucciones.

—Y bien?—preguntó con viveza la duquesa.

—Y bien, señora—repuso Harmental,—he sido tan feliz en el cumplimiento de mi encargo como Laval y Pompadour en el del suyo. Aquí está el compromiso formal de los señores de MontLouis, de Benamour, de Pont Callet y de Rohan Soldue.

Que presente España una escuadra á la vista de aquellas costas y toda la Bretaña se levantará.

—Lo estáis viendo! ¡lo veís, príncipe!—esclamó la duquesa, dirigiéndose á Cellamare, con un acento lleno de ambiciosa alegría; ¡todo nos favorece!

—Sí—contestó el príncipe;—pero esos cuatro caballeros, por muy influyentes que sean, no son los únicos con quién deberíamos contar; quedan todavía los Laguerche, Saint Armand, Los Vois...

David, los Larrochefocault Goudral, y qué se yo qué otros. Los de Court y los Erée, á quienes sería importante ganar...

—Lo están, príncipe—dijo Harmental, y hé aquí sus cartas. Tomad.

Y sacando varias cartas del bolsillo, leyó dos ó tres de los primeros que le vinieron á la mano;

«Estoy tan complacido del mensaje con que me honra V. A., que en la Asamblea general de los Estados uniré mi voz á la de todos los nobles que quieran declararse vuestros partidarios.

#### EL MARQUÉS DE DE COURT.

«Si tengo algún poder y algún influjo en mi provincia, no quiero emplearlo mas que en hacer valer la justicia de la causa de vuestra alteza serenísima:

#### LARROCHEFOCAULL GOUDRAL.

«Si el buen éxito de vuestras pretensiones depende del voto de setecientos y ochocientos caballeros, puede asegurar, señora, que muy pronto se decidirá en favor de vuestra alteza serenísima.

# LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS.



AGOSTO

Domicilio social: Madrid, calle de O'Dea, n.º 1.

(Paseo de Recoletos).

GARANTÍAS		PESETAS
CAPITAL SOCIAL EFECTIVO.....	.....	12.000.000
PRIMAS RESERVAS.....	.....	48.598.510
TOTAL.....	.....	55.598.510

32 años de existencia.

#### Seguros contra incendios.

Esta gran Compañía *nacional* asegura contra riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo dado por siniestros desde el año 1864, de su dación, la suma de pesetas 59,159.694'43.

Subdirector en Soria, D. José Castellvi.—Plaza de Herradores, 15 bajo.

#### Seguros sobre la vida.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, especialmente las Dótores Rentas de educación, Rentas vitales, Capitales diferidos, a primas más reducidas que cualquier otra Compañía.



**GRAN FARMACIA  
DEL  
Doctor Monge**

premiado con medalla de bronce en la Exposición Farmacéutica Nacional, celebrada en Madrid el año 1862.



ma. Tengo el honor de ofreceros de nuevo todo cuento de mí dependa en este país.

EL CONDE DE EREE.

—Vamos, príncipe— exclamó la duquesa del Maine,— ¿os convenceréis al fin? Ved aquí, además, estas tres cartas y otras de La-Vaugallon, de Bois-Davy y de Junée. Tomad, tomad, caballero; hé aquí mi mano de recha. Es la que cográ la pluma. Sirvaos, pues, de garantía de que cuando su firma llegue á ser una firma real nada podrá negaros.

—Cracias, señora—dijo Harmental poniendo en ella respetuosamente los labios.— Esta mano me ha dado ya mas de lo que yo merezco. El buen éxito de la empresa será mi mejor recompenza.

—A hora te toca á tí, Valef—continuó la duquesa;— te he dejado para el último, porque eres de todos el mas importante. Si no he entendido mal las señas que durante la comida me has hecho, no debemos estar descontentos de Sus Majestades CC., no es así?

—Señora, qué diría vuestra alteza serenísima

que sostengan su residencia habitual en la provincia de Soria, así como los que por razón de su cargo y empleo se vean precisados a fijarla en la capital, no dejan de visitar esta Oficina de Farmacia, cuyo rango, obra y excelente crédito es ya de mucha consideración y que tan sólo lo debe a la asiduidad, esmero y constante solicitud de su propietario, que no blinda su establecimiento de ningún gasto para corresponder dignamente á la ilimitada confianza que su numerosa clientela le dispensa.

Para poder atender las prescripciones de los profesores médicos que en su actividad práctica presentan resultados justos y adelantados, y portentosos descubrimientos de la ciencia moderna, se encuentra este Oficina provista de una colección de medicamentos nuevos dotados de inapreciables propiedades curativas.

El arsenal de preparaciones farmacéuticas propias de la casa, es vastísimo y predispone a todo lo que se necesita sin necesidad de que ostentare un pomposo nombre de farmacéuticos. Se facilitan catálogos de las mismas.

En especialidades tanto nacionales como extranjeras, poseemos las de todos los principales autores de más nombradía.

Único deposito en la provincia del tan celebrado remedio para calmar el fantanamente el dolor de muelas rabioso.

Albar Sordina. DOS PESETAS. BOTELLA.

El lema de esta casa es el siguiente:

Nada de farcas niñadas. Todo por el estudio y el trabajo, que son los que proporcionan honra y progreso.

—10. POSTIGO, 10. SORIA.

**JULIAN RUIZ Y RUBIO**



Clínico Dentista de la Facultad de Medicina de Madrid.

Collado, 76.—Soria.

Se responde de la perfección de cuantos trabajos se construyen en este gabinete. Esta es la mayor garantía para su numerosa clientela, como así mismo en residencia en esta capital.

Todos cuantos procedimientos se emplean en el extranjero se practican en este gabinete, tanto en operaciones como en trabajos protésicos, dentaduras artificiales y demás aparatos.

Los precios los de siempre.

corresponden señalar á cada cual el puesto que más debe ocupar. Elijue á mi me designéis será siempre pre aceptado con gratitud por el más humilde de vuestros servidores.

—Y vos, Pompadour—preguntó la duquesa— ¿qué habeis hecho?

—Conforme á las instrucciones de vuestras altezas serenísimas—respondió el marqués—me dirigí á Normandía, donde he hecho la pro-Y—testa de la nobleza, que traigo con treinta y ocho firmas de las mejores.

Y diciendo esto sacó un papel de su bolsillo.

—Hé aquí la representación que dirigen al rey. Examinales las firmas, señora.

La duquesa cogió el papel de manos de Pompadour con tal precipitación, que cualquiera hubiera dicho que se lo quitaba.

—Si, si—dijo.—Habeis hecho bien: han firmado sin distinción de rangos y casas á fin de que nadie quede estar quejoso. Con esto se evita toda disputa sobre prelación. Bien. Guillermo Alejandro de Vieux-Pont, Pedro Ana María de Lapajilleire, de Beaufremont, de Lateur-Dupin, de Chatillon. Si teneis razón. Estos son los mejores mas ilustres, mas fieles y mas leales nombres de